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V duchu podstávkových domů, lidové architektury typické právě pro
krajinu na severu Čech a příhraničních oblastí Německa a Polska se
ponese předposlední květnový víkend v severních Čechách. Letošní druhý
ročník Dne otevřených dveří podstávkových domů navazuje na
dlouholetou tradici dnů otevřených domů německého spolku Stiftung
Umgebindehaus a nabídne pestrý program.

Čtyřiadvacátého května se otevřou dveře 32 podstávkových domů na území od Šluknovského
výběžku přes Kokořínsko, Novoborsko, Českolipsko, Frýdlantsko i Podještědí.

Ve vybraných otevřených domech pro návštěvníky majitelé přichystali kromě komentovaných
prohlídek také workshopy práce s hliněnou omítkou, kosení trávy či zábavné dílny. Den
otevřených podstávkových domů přesáhne prahy soukromých domů a provede návštěvníky po
městské památkové zóně Šmilovského ulici v Rumburku, kde se bude konat v sobotu 24. května
od 10 hodin komentovaná procházka s historičkou Klárou Mágrovou. 

Další program bude hostit Krompach, kde se na obecním úřadě otevře výstava Svět
podstávkových chalup – tvořit ji bude 64 pohlednic ze sbírek Jiřího Rosola, mapujících
podstávky ve městech a vesnicích na území Šluknovského výběžku, Lužických hor, Českého
Švýcarska a Českolipska. V sobotu 24. května bude výstava přístupná od 9.30 do 16.00
s přestávkou od 11.30 do 13.00. Po dobu letních prázdnin bude výstava přístupné v době
úředních hodinách v pondělí a středu od 9.00 do 17.00.

 Zájemci mohou z výstavy rovnou zamířit k podstávkovému domu v Krompachu č. 37, který je
unikem – jde totiž o novostavbu podstávky postavenou tradičním způsobem.

Podstávkovým domům bude patřit i léto, 23. srpna se koná komentovaná procházka po



Mařenicích, zaměřená na typické znaky podstávkových domů a ukázky vhodných postupů při
rekonstrukci.

Další komentovaná procházka je naplánovaná na 6. září, tentokrát po Novém Boru, kde se
zájemci seznámí s podstávkovými domy sloužícími nejen jako soukromé obydlí, ale i jako
veřejné instituce, sídla firem či galerie. Nedílnou součástí procházky bude i ukázka
rekonstrukcí domů, které jsou funkční, přesto nepovedené.

Více ke Dni otevřených dveří podstávkových domů se nalézá na webu podstavka.doluzihor.cz,
na Facebooku Lužické hory a Podještědí – Neobjevený klenot severu a na mapě otevřených
domů: https://1url.cz/@dodpodstavkovychdomu2025.
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